

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

МК XII.

Ч. 81 (1444).

ЧЕТВЕР, 10 ЛИПНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JULY 10, 1930.

№ 81 (1444).

VOL. XII.

16 КОНГРЕС ВСЕСОЮЗНОЇ КОМПАРТІЇ ВПОВНІ ОДОБРИВ ЛІНІЮ Ц. К.

Ворошилов і Сталін вказують у своїх кішечних промовах, що політика правих веде назад до капіталізму.

(Бездарна депеша Інспектора.)
МОСКВА, 3 липня. — Під час дискусії на партійному конгресі 1 липня, Ярославський наїритував правих і обговорював справу преси, заявивши, що півтора-мільйонна циркуляція "Правди" є невистарчаюча. Після нього промовляв Микоян і обговорював справу постачання харчів до міст.
Після його промови Ворошилов і Сталін закінчили дискусію, заявивши, що повторювання точок є неспотрібне, бо конгрес є одностайний. Вони домагалися, щоб праві визнали фундаментальні різниці між їхньою програмою а партійною програмою за що перша веде до привернення капіталізму. Праві мусять поборювати всі ухили, в протинним випадку партія дає буде їх бити. Промови прийнято оплесками, після чого відспівано "Інтернаціонал". Резолюція була прийнята одностайно.

(Бездарна депеша Інспектора.)
МОСКВА, 4 липня. — Резолюція 16 Конгресу Всесоюзної Комуністичної Партії повно одобрює політику Центрального Комітету, заявляючи, що він закріпив міжнародне становище Радянського Союзу, відніс

величезні успіхи на індустріальному полі, обєднав народи Радянського Союзу під ленинською національною політикою, виконав знаменито перші два роки п'ятирічного плану і здобув маси середнього селянства для соціалізму, дозволивши на піднесення класів ліквідації кулацької класи на основі компактної колективізації.
Резолюція спеціально одобрює організаційні кроки пролітарських ухильників та остерігає партію, що вони переводять маневр під прикриттям удаваної згоди.

На вечірній сесії в середу Оржонікідзе розпочав звіт Центральної Контрольної Комісії, в якій змалював працю над затриманням єдності партії, прочищенням її рядів, поборюванням правого ухилу, викриттям індустріальних помилко, поборюванням бюрократизму, прочищенням державного апарату, уліпшенням праці, зібранням незужитих резервів під соціалістичною компетенцією.

Дискусія відбувалася в четвер. Брюханов оповістив, що бюджет Радянського Союзу викладе надвишку, будучи однаковим з плянванням бюджетом вже четвертий рік. Промовляти Єнукідзе, Ярославський, Криленко і інші.

АРЕШТОВАНО РЕДАКТОРА ФРАНЦУЗЬКОЇ КОМУНІСТИЧНОЇ ГАЗЕТИ

МОНТРЕАЛ, 1-го липня. — Жорж Дюбоа, редактор французької комуністичної газети "Л'Уаріє" ("Канадський Робітник"), з'явився арештований і його затримано для депортації.
Тов. Дюбоа, разом з трома іншими робітниками, був ареш-

тований за участь у першотравневій демонстрації в Монреалі. Арешт був переведений імміграційною владою 30 червня.
Канадська Робітнича Оборона Ліга поведе боротьбу проти депортації тов. Дюбоа.

ОДИН СЕЛЯНИН УБИТИЙ І 46 ПОЛІЦАЇВ ПОРА- НЕНИХ У РОЗРУХАХ В ІНДІЇ

КАЛЬКУТА, Індія, 4 липня. — Один селянин був сьогодні убитий і 46 поліцаїв було ушкоджених у незвичайній сутичці в Херсаю, в Бенгалії.
Урядове повідомлення каже, що поліція згодилася допомогти сільській раді зборити податки. Около 2,000 селян пішли за поліцією в джунглі.
"Там вони засіли на поліцаїв і кидали на них каміння, як вони переходили лісовими стежками, ушкодивши кожно-

го з них. Поліція відкрила вогонь і вбила що найменше одного селянина, заки решта відступила.
ПННА, Індія, 7 липня. — Поліція розбила сьогодні пікетування домів індійських міїтстрів, арештувавши 25 пікетчиків і розгнанвши велику юрбу індусів. Кажуть, що в пікетуванні взяло участь 8,000 осіб. Пікетчики мали на меті не допустити міністрів до палати індійського уряду.

РУМУНІЯ БУДЕ БУДУВАТИ НОВІ ТВЕРДИНИ ЗДОВЖ РАДЯНСЬКОГО КОРДОНУ

БУКАРЕШТ, Румунія, 3 липня. — Міністер війни Кондеску заявив у розмові з кореспондентами чужоземних газет, що буде домагатися великих асиґнувань на будову нових твердинь, здовж радянського кордону.
Він дав до зрозуміння, що уряд не може розраховувати виключно на допомогу Франції, з якою Румунія заключила військовий "оборончий союз". Румунія, сказав міністер, не мо-

же також покладатися на допомогу Польщі й малої антанті. Тому, закінчив Кондеску, Румунія не має нішого виходу, тільки збільшувати свою військову "оборону проти Радянського Союзу."
ТОКІО, Японія, 8 липня. — Депеші до токійських газет кажуть сьогодні, що під час повінн у південно-західній Корейі, з якою Румунія заключила військовий "оборончий союз", загублених. Повіни вчинили велику матеріальну шкоду.

КАНДИДАТИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ В МАНІТОБІ



ЛЕСЛІ МОРІС



ІВАН НАВІЗІВСЬКИЙ



М. ДЖ. ФОРКІН

комуністичний кандидат у Підписці Wininery.

комуністичний кандидат у Фармерським округі Селкорк.

комуністичний кандидат у Центральному Wininery.

ПЕРЕБИВАЮТЬ ВИБОРЧУ ПРОМОВУ ПРЕМ'ЄРА МЕКЕНЗІ КІНГА

Дня 3 липня прем'єр Мекензі Кінг вголосив у Келгарі, Алта, свою виборчу промову, яку так часто перебиваю з сали, що нарешті покликано поліцію, яка вивела одного присутнього, а за ним вийшла сорок частина публіки. Промову Кінга перебивано найбільше тоді, як він говорив про безробітніа.
Правильно виходило би, що промову повинні були перебивати самі безробітні, бо уряд Кінга, в часі нинішнього страйку його безробітні, ані пальцем не кивнув, щоб у якийсь спосіб допомогти безробітним. Однак зі звідомленн капіталістичної преси виходить, що обструкція проти Кінга була підготована радше консервативною партією, ніж самими

безробітними. Келгарі, як відомо, є містом, звідки був вибраний поштом Р. Б. Беннет, нинішній провідник консервативної партії. Тому якраз у тім місті, як то кажуть, підсудно Кінгові свиню.
Консерватисти надживають тепер безробіття для своїх політичних цілей. Однак працюючі маси взагалі, а безробітні зокрема, не можуть нічого сподіватися від консервативної партії, бо вона заступає інтереси великого капіталу, вона стоїть за те, щоб робітники й бідні фермери були як найгірше визискувані, а капіталісти щоб збивали як найбільші зискі. Між ліберальною а консервативною партіями зовсім нема ніякої різниці, наскільки це дотичить робітників і бідних фермерів.

БАГАТО УБИТИХ У РОЗРУХАХ В МЕСИКУ

МІСТО МЕСИКО, 6 липня. — Розрухи, в яких п'ять осіб було убитих і більше як 20 поранених, позначили сьогодні вибори до мексиканського конгресу. Двох убитих було в Місті Мексико, а троє у місті Пуеблї.
На вулицях столиці велася бої і "порядок привернула" узброєна поліція, що стрільзала з криків до юрби й поранила

23 особи. Вибори в Місті Мексико уважають порівняно спокійними. Сьогодні вибирається 65 сенаторів і 150 послав.
МІСТО МЕСИКО, 8 липня. — Кореспондент газети "Універсаль" повідомляє, що десять селян було убитих і багато поранених у сутичці між селянами Гуїкаші і Зоятаніу за розподіл комунальних наділів землі.

В РУРЦІНІ СТРАЙКУЄ 55,000 РОБІТНИКІВ ПІД РЕВОЛЮЦІЙНИМ ПРОВОДОМ

(Бездарна депеша Інспектора.)
БЕРЛІН, 2 липня. — 55,000 металевих робітників у Рурціні вийшли на страйк під проводом революційної профспілкової опозиції. Комуністична Партія розповсюдило тисячі листочок, закликаючи до масового страйку проти зривання платні.
Після фашистського мітингу в Спортивній Палаті в Берліні

вчора вечером прийшло до сутичок між робітниками а фашистами, підчас яких робітник Шпайхер був пробитий і його відставлено до шпиталю. Переведено 75 арештувань.
Фашисти в Ноймїнстер напали на групу комуністів і поранили 12. Робітник Тімм дістав два кулі в живіт. Його відставлено до шпиталю в безнадійнім стані. Шістьох арештовано.

УХВАЛИЛИ АМНЕСТІЮ, АЛЕ НЕ РОБІТНИКАМ

БЕРЛІН, 3 липня. — Після третього читання парламент ухвалив амністію, звільнюючи убивць, але залишаючи у в'язниці всіх робітників, засуджених після 1924 року. Соціалісти повадили комуністичний

внесок, щоб звільнити всіх пролетарських політичних в'язнів.
Страйки в Рурціні обняли 60,000 робітників помімо відкритого саботажу реформістичних провідників християнської професійної спілок.

НАЙВИЩИЙ СУД ПРОТИ ЗВІЛЬНЕННЯ В. К. БІЛІНГСА Й Т. МУНІ

САКРАМЕНТО, Каліф., 4-го липня. — Каліфорнійський найвищий суд повідомив сьогодні губернатора Понга, що Ворен К. Білінгс повинен залишитися у в'язниці до кінця свого життя. Губернор уже оповістив, що його рішення відносно аплікантів про помилування буде оперте на рішення найвишого суду.
Справа Томаса Муні не була формально вирішувана судом, але згадка про неї в рішенні про Білінгса вказує, що йому також призначено бути до смерті в тюрмі.
Суд виступав неофіційно як дорадчий комітет губернатора в такий самий спосіб, як губернор Фулер з Месчузетс назначив був дорадчий комітет у справі Сакка й Ванзетї.

Муні й Білінгс з трома іншими були арештовані після вибуху бомби в "день приготуваности" в Сан Франціско 1916 року. Вони були робітничими провідниками і на них зроблено фрейм-ап, бо вони організували робітників. Кожний свідок проти них дискредитував себе. Більшість свідків прокураторії призналися, що вони поповнили кривоприсягу. Суддя, що проводив розсороку, постійно апелював до губернора, щоб зарядив нову розсороку або помилував засуджених.
Ней-десет членів жюри присягли, що остали при житті, підписали декларації, в яких кажуть, що їх обманено на розсорові і що вони вірять, що Муні й Білінгс є невинні.

В АЛАБАМІ ЗЛІНЧОВАНО 5 НЕГРІВ

ЕМЕЛ, Алабама, 5-го липня. — Сем осіб було убитих і дві особи були поранені підчас расових розривів, що розпочалися тут у п'ятницю і продовжилися сьогодні.

коли чорні робітники почали оборонитися.
Між убитими є п'ять негрів і сім білих. Поранені обидва білі.
Причиною боротьби був спір за довг. Більшість убитих негрів не мали нічого спільного з цією справою й були убиті білими п'янтаторами, підчас якого попало й напасникам.

В РУМУНІЇ ПРОДОВЖАЮТЬСЯ ВИСТУПИ ПРОТИ ЄВРЕЙСЬКОГО НАСЕЛЕННЯ

БУКАРЕШТ, Румунія, 3 липня. — Хоч король Кароль обіцяв особисто "розглянути єврейське питання", то нічо з того не вийшло й цього тижня відомий антисемітський агітатор Данієля відвідав багато сіл на Буковині й підбурював селян, щоб вони проганяли євреїв.

В Кампулонгу, в північній Буковині, зібралось на ринку 3,000 селян і єврейська крмарія негайно закрили скелі й замкнули свої дома. Поліція пробувала заспокоїти селян, але її самі дісталося від них. Префект поліції дістав каменем по голові.
Уряд видав заяву, в якій каже, що недавні антисемітські розрухи в селах Вама й Кампулонгу були керовані двома попами і двома студентами.
Місцева влада не допустила до серйозних розривів і розгнала зібраних, частину яких арештовано і вони будуть потягнені до відповідальности.

13 ОСІБ УБИТИХ ПІДЧАС ЕКСПЛІЗІЇ В АНГЛІЇ

КЕСТЛФОРД, Англія, 5 липня. — Підчас експлізії у місьцевій фабриці хемікалії загинуло 13 осіб, а багато було покалічених. Експлізія потрапила цілим місточком, ушкодивши багато будинків. Більше як 20 тяжко покалічених відставлено до шпиталів. Експлізія була та сильна, що її було чути на 10 миль.

В Кампулонгу, в північній Буковині, зібралось на ринку 3,000 селян і єврейська крмарія негайно закрили скелі й замкнули свої дома. Поліція пробувала заспокоїти селян, але її самі дісталося від них. Префект поліції дістав каменем по голові.
Уряд видав заяву, в якій каже, що недавні антисемітські розрухи в селах Вама й Кампулонгу були керовані двома попами і двома студентами.
Місцева влада не допустила до серйозних розривів і розгнала зібраних, частину яких арештовано і вони будуть потягнені до відповідальности.

ДАЛЬШІ СТРАЙКИ Й РОЗРУХИ В ЕСПАНІЇ

СЕН СЕБАСТІАН, Еспанія, 3 липня. — Робітничі розрухи і страйки в Еспанії, що розпочалися два тижні тому, не втихають. Сьогодні військо дістало приказ виїхати до Рентерї, Геретї й околиці, де новий страйк спаралізував торговлю і транспортацию. В Геретї

страйкерї захопили трамваї, вигнали з них пасажирів, а самі вагони попервертали. В місті відбуваються великі демонстрації, які часто приводять до сутичок з військом. У цих сутичках поранено кільканацять робітників. В інших містах страйкерї тримаються добре.

ЗАКРІПЛЮЮТЬ ДИКТАТУРУ В ЮГОСЛАВІЇ

ВІДЕНЬ, 5 липня. — Звідомлення з Білгороду вказують сьогодні, що військова диктатура в Югославії буде сталою й нема виглядів на поворот до парламентного життя. Як каже офіційне оповіщення, теперішні міністри, назначені королем Александром, будуть відповідальні лише перед королем і не можуть бути звязані з ніякими партійними групами. Це закінчує всякі надї хорва-

тїв і словінців, що є повеводені сербською буржуазією, на скорий поворот до репрезентативного режиму.
ШАНГАЙ, Китай, 7 липня. — Опізнені звідомлення кажуть, що підчас страшного землетрусу в округі Чаодяй, у провінції Юннан, загинуло більше як 600 китайців, а сотки були покалічені. Землетрус цілком знищив багато сіл і місточок.